

记者行动

8月22日,下午2时,康平监狱防汛指挥部的电话骤然响起:“西江河大堤马家堡段再次出现险情,请速派突击队增援。”康平监狱防汛总指挥、监狱长王亮果断下达命令:“立即派七大队的100名突击队队员火速赶到大堤抢险。”

已经没有人能记得清楚,这是康平监狱防汛指挥部第几次接到告急电话了。

从7月4日到笔者发稿时为止,连续40多天的时间里,康平监狱的500名犯人组成的抗洪抢险突击队日夜奋战在西江河的险工险段上,排除一般险情30多次,重大险情4次。

在长达一个半月的时间里,这支突击队脚踏泥泞、头顶暴雨、风餐露宿、日夜守卫,出色地完成了抗洪抢险任务,保护了辽宁省康平县的安全,也避免了康平监狱的灭顶之灾。

康平监狱告急

今年7月以来,辽河进入汛期后,由于接连降雨,使得西江河康平境内的6.3公里的河堤开始受到洪水的冲击,康平监狱地处康平县北部低洼地段,特殊的地理环境,使监狱处于南北夹击危险的境地。

监狱南部有道横道排水坝,其中堤坝的3500延长米在监狱七监区境内,最大保证流量为20立方米/秒,自7月14日至8月5日,该小流域降雨600多毫米,比往年一年的降雨量还多100多毫米,堤坝经历了三次洪峰,三次均超过30立方米/秒,三次出现漫堤、渗漏险情。一旦发生决堤,监狱南部五监区、六监区、七监区、八监区的家属住宅和监舍将受淹,康平监狱的半壁江山将毁于一旦。

监狱北部就是西江河,今年出现了有记载以来未遇过的大洪水,西江河的保证流量为1120立方米/秒,而今年的最大洪流量却达到1500立方米/秒,西江河一旦决堤,将使整个监狱和康平县三个乡的6万余人、十几万亩耕地受淹。

来自一南一北的洪水夹击,使得康平监狱危机四伏,形势十分严峻。

面对这种严峻的局面,监狱党委以高度的责任感,立即挑选由500名犯人和200名民警组成的抗洪抢险突击队,突击队员忘我拼搏,奋力抗洪,誓死保卫了辽河大堤。

突击队力战洪魔

8月14日,正在省里开会的监狱长王亮接到省防汛指挥部的通知,302国道以西面积7-1亿立方米的洪水,使上游两座水库垮坝,洪水直逼西江河,预计将出现2000-1800立方米/秒的流量,而西江河设防能力只有1120立方米/秒。15日,凌晨,王亮从省里赶回康平,部署抗洪。监狱确定兵分两路,一路听从省防汛指挥部统一调遣,参加西江河的抗洪抢险工作,死保大堤。一路随时做好避险准备。

8月16日凌晨2时,经过三次洪峰冲击,西江河马家堡段几次出现险情,十几米长的大堤不同程度地出现漫堤、滑坡现象,情况危急。监狱防汛指挥部下达命令,命令突击队必须以最快的速度赶到险情最危险的地段。

接到命令后,监狱立即集合500名抗洪突击队队员,跑步前进,火速奔向西江河大堤,与此同时,用于紧急救护的救护车也同时到达。

当这支突击队按指定时间赶到大堤后,前线指挥所总指挥、副监狱长韩显杰立即命令民警们布置警戒线,搭设帐篷,指挥队员进入阵地。

由于过度疲劳,有些突击队员开始呕吐、痉挛,但面对大堤上的险境,他们知道,多争取一分钟,大堤就能多一份安全。可这些队员看到眼前的险境,于是,他们顾不上休息,立即投入了抗洪抢险的战斗。

在加固堤坝的抢险战斗中,突击队员们将一袋袋70斤重的袋子往大堤上背,漆黑的河堤,道

防洪大堤: 有一支特殊抢险突击队



路泥泞,有的队员摔倒了,他们爬起来继续前进。五监区犯人苏宇翔扎伤了,他顾不上包扎,一声不响地投入抢险。五监区犯人朝朝凯每次都要背二个编织袋,最多的时候背三个,民警见到后,就赶快扶下来,告诉他每次只能背一个,可朝朝凯十分动情地说:“我有力气,就让我多背一些吧。”

二监区张伟福发烧38℃,监区长命令他撤下去,可他苦苦哀求:“让我留下吧,我能坚持。”

仅仅十几分钟后,突击队员们就已经汗流浹背,脸上早已分不清哪是泥水哪是汗水。

8月16日中午,副省长杨新华、沈阳市市长慕绥新来西江河视察时,正赶上流枕群有30延长米塌陷,背坡20米长、4米宽的堤角被河水卷走,洪水无情地冲刷着大堤,情况异常危险。险情出现后,民警率领50名突击队队员火速赶到最危险的地段,他们采取紧急措施,将300立方米的石头装草袋,抛进河里,加固堤角,经过三个小时的紧急抢险,排除了险情。

对于负责警戒的民警们来说,他们的任务更艰巨,一方面,他们要站在最危险的地段,具体指挥队员抢险,以确保突击队员的生命安全,一监区副监区长卢英志始终

线指挥员的出色指挥下,一切的抢险工作都在有条不紊地进行着,经过五个多小时的努力,险情排除了。

到了早晨,突击队员们倒在帐篷里休息,可我们的民警却不能休息,他们还要担任警戒任务。

8月17日,西江河大堤马家堡段再次出现险情,已经在大堤上战斗了约60小时的一、二、五、九监区又投入紧张的抢险之中,又一次排除险情。

8月18日至19日凌晨,西江河水泥船上游约100米长的套堤发生塌陷的重大险情,一旦套堤被毁,洪水则直接威胁到堤,而套堤因堤为沙质,不堪一击。监狱闻讯后,紧急调集在辽河大堤已经连续作战了约80小时的一监区突击队紧急加固这段套堤,经过一夜的奋战,到19日凌晨3时,基本制止了塌堤险情。20日凌晨4时,监狱又紧急调集二、三、九监区的抢险突击队200余人,继续加固,在几乎没有工作面的情况下,克服重重困难,将流枕固堤坝坝顶,到20日晚,这段堤坝才完全保住。

8月22日,西江河的水位开始明显下降,但是,因为河道轴线与大堤轴线呈垂直状态,水流仍不停地冲刷堤角,大大小小的险情不断出现,这些突击队员随时有险情随时冲到险段。在县委政府的统一部署下,康平监狱抗洪突击队承担了整个辽西三个险段的90%的抢险任务。

从8月16日至今,监狱突击队已经在堤上排除30多次险情,其中,排除了四次重大险情。

抢险:一次灵魂的洗礼

西江河抢险,使参加抗洪的突击队员经受了一次灵魂的洗礼。

8月22日,记者在大堤采访时,亲眼目睹了这些突击队员抢险的场面,这些突击队员身穿救生衣,背着满装泥土的袋子在大堤上来回地奔跑着。在他们休息的时候,记者采访了五个突击队员,一位家住本溪山区的服刑人员都书刚告诉记者,通过几天的抗洪抢险,自己的心灵得到了净化,虽然苦点、累点,但能够有机会为人民做点有益的事情,心里很高兴,自己会珍惜政府给的这次机会,好好表现,争取立功赎罪。

另一位来自四川的外籍服刑人员陈平告诉记者,他是写

了请战书才参加的突击队,突击队原则上不准外籍的犯人参加,陈平知道了抗洪的严峻形势后,主动写下请战书,声明自己的水性很好,请求到抗洪抢险第一线,经过研究,监区同意了他的请求。

长时间的抢险工作,使一些突击队员患了腹泄,前线的医护人员立即将药品送到这些队员的手中,病情严重的,医护人员就强行往下拉,这些队员就苦苦哀求医生,说什么也不肯离开第一线。他们说,从前,我们做过许多坏事,对人民犯下了罪行,现在有了为人民做好事的机会,怎么能让我们错过呢。

水火无情。就在监狱突击队在前方积极抗洪的同时,洪水也时时威胁着家属区几千人的生命安全,这时,监狱也积极地做着避险的准备。

可为了抗洪前线,为了那500特殊的抗洪突击队,民警们顾不上自己家属的安危,他们全身心地投入抗洪抢险。

从8月15日开始,身为监狱防汛指挥部总指挥、监狱长王亮就一直住在防汛指挥部,患有神经衰弱的他几天下来,人就瘦了一圈。

一监区副监区长卢英志、九监区副监区长刘明力一直坚守在辽河大堤抢险第一线,死守北马家堡险段。当一、九监区开始避险后,他们没有时间回家安排自己的家属亲人避险,而是全身心地在大堤上指挥着突击队抢险。

一监区民警黄涛、宋广辉、九监区民警郭向东同志,昼夜吃住在大堤上,当重大险情出现后,他们冲锋在前,不是站着喊,而是亲手干,哪里危险,这些民警就坚持站在那里,他们和犯人突击队一起下流枕、投石包,当一、九监区民警家属开始接到避险命令后,他们牵挂着自己亲人的安危,但他们知道,此时此刻,他们不仅是妻子的丈夫,更是前线的一名指挥官,犯人突击队一刻也离不开他们,他们没有请一天假,只是把亲人的那份牵挂深深地藏在心里。

康平监狱的犯人突击队,在辽河大堤上亮起一道风景线,当地的人们对他们的表现赞不绝口,并纷纷将敬佩的目光投向这支战斗的特殊队伍。

历时一个半月,全监狱没有发生一次脱逃、死亡、斗殴事故,没有出现任何疫情,确保了监管安全。

康平的人民不会忘记这支特殊的抗洪突击队。

(图为犯人突击队在抗洪抢险第一线 汤天奇摄)

克林顿西安之行

今年6月25日19时30分,美国总统克林顿一行直接由美国本土飞抵古城西安,开始了对我国的访问。6月26日22时,当美国“空军一号”飞机从西安咸阳国际机场起飞3个小时后,公安部就对西安市公安局作出了通令嘉奖的决定,对西安警方在这次举世瞩目的国事活动中所作的工作,表示充分的肯定。

安检人员竟没能见到克林顿

克林顿一行在西安的停留时间不到24小时,但他们所到之处涉及警卫线路65条、总长146.7公里,有跨越渭河、灞河等三座桥梁、400个涵洞、2500多个下水井口和1000多个制高点。与克林顿总统同行的政府官员、新闻记者、警卫人员就超过1000人,而克林顿所到之处,能够近距离接近总统的我方工作人员和群众也有数千人之多。因此,能否顺利完成这次警卫任务,安检工作至关重要。

美国特工与中国警卫

克林顿在西安期间,安排了两次讲话,一次是南门的入城仪式,另一次是在临潼区下和村小学的演讲。克林顿总统的讲话是深棕色的,符合他的身高,看起来也没什么特别之处,然而人们恐怕不知道,这个讲话是特制的防弹讲台,总统演讲台从美国运到西安后,自始至终都由一位身材高大的美国特工看管。6月23日西安举行南门入城仪式预演,在烈日曝晒下,这位身穿西装的美国特工面向群众伏在讲台上,硬是三个多小时没动地方,其敬业精神可见一斑。

在克林顿总统来访之前,美国的先遣团三次来到西安。6月15日,先遣团第三次在西安住下后,负责安全的美国特工与中国西安方面的警卫工作人员才正式开始协商与合作。

负责南门的美国特工名叫杰夫,37岁,身高1.80米,身材削瘦,曾经是美

克林顿西安之行 保安揭秘

正在西安检查警卫工作的公安部警卫局副局长董福元拍板,向中央军委提出增援请求。于是,为克林顿总统举行入城仪式的当晚,四辆车载着四盏直径为1米、功率为12000瓦、能照1500米远的夜航灯使城酒店及周围的制高点都得到了有效的控制,而且还产生了不同寻常的节日效果。杰夫等美国特工对中国警方的高招由衷佩服,表示以后遇到类似的情况也要照猫画虎。

有合作也有分歧。美方负责下和村和秦俑馆安全工作的特工们发现,秦俑馆的后门离下和村更近,而且与正门相比,总统从这边走安全更好控制。他们提出总统从下和村出来,必须安排走这个门,否则就以这里不安全为由,请求总统取消这一活动。而按照中国的传统,作为江泽民主席请来的贵宾,克林顿总统到秦俑馆参观,岂有不走正门走后门之理?我方警卫人员据理力争,寸步不让。最后,美国特工终于妥协。

南门入城仪式即将开始,在安检门前,杰夫等28名携带武器的美国特工拒绝安检,口口声声说中国警卫人员到美国执行公务,他们也可以允许这些中国同行免检。负责安检的中方警卫人员同样寸步不让。为了不影响自己完成任务,杰夫等人只好和其他参加入城仪式的西安群众一样,规规矩矩地接受了安检。



你知道吗

恐怖小分队——猫队的队长,现在是总统的贴身警卫之一。从15日开始,杰夫每天吃早饭就来到南门现场,头顶烈日勘测周围的地形,直到傍晚才回住处,不仅不午休,连午饭都不吃。他绘制的南门地形图,其详细程度不亚于中国警卫人员据理力争,寸步不让。最后,美国特工终于妥协。

科员的苦恼

马良/诗林积令/画

组织部里当科员, 某厂厂长叫张三, 考察干部是职权, 吃喝玩乐还散饭, 群众意见难算数, 三天两头有举报, 得按首长意见办, 首长对他却喜欢。

早知首长心眼偏, 考察也得让过关, 贪官掌权用贪官, 办事人员干急眼!

宴友思 头条新闻大赛

我省气功管理办法出台

日前,记者在省体委新闻发布会上获悉:《陕西省健身气功管理暂行办法》从9月1日颁布实施。

气功是中华瑰宝,深受国人喜爱,目前全国练功者有五六千万人,我省至少也有五六百万人。改革开放以来,全国兴起“气功热”,但也出现利用气功传播封建迷信、诈骗钱财、结帮组派、搞个人崇拜等危害社会的不良倾向。1996年中央七部委联合下文,要求加强对气功活动的管理。今年2月,国家体育总局颁发《健身气功管理暂行办法》和《健身气功师技术等级评审办法》,明确了气功的管理部门及其职责,规定了气功师评审的等级、条件和程序。

为贯彻落实中央文件精神,将我省气功活动纳入规范化、法制化轨道,省体委承担起管理气功的重任,并委托省体育总局结合我省实际,拟定了《陕西省健身气功管理暂行办法》。

这个办法分六章二十条,主要内容是:省体委管理全省健身气功,具体管理工作由省体委办公室负责,地、市、县(区)由各级体育管理部门或政府授权机构负责管理本区的气功活动;开展授功、表演、办班等气功活动,事先均须提出申请,跨省及涉外气功活动要经与国家体育总局管理部门批准;从事气功活动的单位、团体和个人必须爱国守法,不得进行诈骗和封建迷信活动,不得私自出版、经营书刊、音像制品,授功讲义及宣传广告必须事先报审;按有关规定评审与考核气功师,未经省与国家体育总局管理部门批准发证的气功师称号,一律无效;气功活动收费应报省体委及物价部门审批等。

省体委宣传处及省工商、公安、民政等部门派员出席了新闻发布会。省莲花健身功的代表张桂芳等当场表态,拥护中央加强气功管理的通知和国家体育总局颁布的两个《办法》。她说气功从此被纳入国家的正规管理体系,标志着党和政府对气功事业的关心和肯定,是气功界的一件大喜事。

本报记者 薛喻阳

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

每周二、三、四、五出版 复字2238期
代号51 7 陕西省一级报纸
国内统一刊号 CN61 0015
1998年9月11日 星期五 今日4版

陕西名牌
陕西康康酒业有限公司 厂址:安康市巴山东路1号 电话:39152493